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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar as instalações complementares no âmbito da economia nocturna 

 

Nos últimos anos, a economia nocturna tem sido alvo da atenção da sociedade. 

Existem em Macau diversos produtos turísticos nocturnos e actividades culturais, 

como, por exemplo, o evento “Iluminar Macau”, o Desfile de Carros Alegóricos do Ano 

Novo Chinês, o Concurso Internacional de Fogo-de-artifício e o Festival de 

Gastronomia de Macau, que já se transformaram em marcas, o Mercado Nocturno do 

Pagode do Bazar, que é realizado em colaboração com associações civis, e os 

concertos e passeios náuticos durante a noite, que têm sido muito populares 

recentemente. Tudo isto demonstra que foram estabelecidas as primeiras bases para 

a economia nocturna de Macau, no entanto, estão em falta as instalações 

complementares respectivas nos bairros comunitários. As referidas actividades 

nocturnas, na sua maioria, são não permanentes e os estabelecimentos de bebidas e 

comidas que funcionam durante a noite estão dispersos; durante a epidemia, devido 

à falta de turistas, muitas lojas fechavam muito cedo, mas, com a recuperação da 

economia, esta situação diminuiu significativamente, porém, as ruas continuam a estar 

relativamente desertas durante a noite.  

Assim, para enriquecer o ambiente de consumo no âmbito da economia nocturna, 

aperfeiçoar a divulgação de informações e as instalações complementares, e 

impulsionar o crescimento económico, interpelo sobre o seguinte: 
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1. O Governo deve, em articulação com os planos de revitalização das seis zonas 

e em colaboração com as pequenas e médias empresas, promover a exploração de 

actividades durante a noite por parte das empresas com esta intenção, com vista a 

criar um ambiente diversificado de consumo para a economia nocturna. Como é que 

vai fazer isto? Neste momento, muitos concertos são realizados em Macau e, após os 

mesmos, muitos espectadores gostam de ir procurar restaurantes para refeições 

tardias, assim, o Governo deve, tendo em conta as características de consumo 

nocturno por parte de turistas e residentes, e em articulação com os espectáculos e 

as convenções e exposições de grande envergadura, reforçar a promoção das 

actividades económicas nocturnas, por exemplo, ceias, consumo de álcool, 

entretenimento e “yam cha”, a fim de enriquecer a vida nocturna dos turistas e dos 

residentes e prolongar a estadia daqueles. Vai fazê-lo? 

2. As informações sobre a restauração, o entretenimento e as actividades de cariz 

nocturno estão dispersas, portanto, o Governo deve criar, em cada plataforma de 

publicidade, uma coluna específica sobre as actividades económicas nocturnas, 

destinada exclusivamente aos turistas “noctívagos”. Vai fazê-lo? O Governo deve 

aprofundar a colaboração com as empresas e aproveitar bem as diversas plataformas 

dos média, por forma a reforçar as respectivas acções de divulgação e promoção. 

Como é que o vai fazer? 

3. Nas Ilhas da Lapa e de Hengqin, em Zhuhai, separadas de Macau por um rio, 

também existem muitas feiras nocturnas e actividades culturais e recreativas. Assim, 

o Governo deve reforçar a cooperação com as regiões vizinhas, tomar o Posto 

Fronteiriço da Ilha da Lapa e o da Ilha da Montanha como pontos de ligação, e 
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aproveitar os recursos culturais e turísticos das duas regiões para criar actividades 

culturais e turísticas nocturnas “entre as duas margens de um rio”, a fim de atrair mais 

turistas e residentes para lá; deve ainda implementar políticas para incentivar as 

empresas de transporte marítimo e as PME a lançarem, em conjunto, benefícios, para 

impulsionar a economia dos bairros antigos à volta do Porto Interior. Vai fazê-lo?    

 

19 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


